

胡锦涛前往 日本驻华使馆 吊唁地震遇难者

新华社北京3月18日电 (记者 刘东凯 侯丽军) 国家主席胡锦涛18日下午前往日本驻华使馆吊唁日本“3·11”地震遇难者,并简短会见日本驻华大使丹羽宇一郎。

胡锦涛代表中国政府和人民向丹羽宇一郎大使并日本人民致以诚挚慰问,对遇难者表示深切哀悼。胡锦涛表示,中日两国是一衣带水的友好邻邦。我们对日本人民在这次地震中遭受的痛苦感同身受。中国政府和人民正积极支援日本抗震救灾,我们将继续向日方提供必要的帮助。祝愿日本人民早日克服困难,重建家园。中国政府十分关心在日中国公民安全。“3·11”地震发生后,日本政府积极救助在日中国公民。中方对此表示诚挚感谢。

丹羽宇一郎表示,日本“3·11”地震发生后,胡锦涛主席阁下致电我国天皇陛下,祝愿日本人民早日克服困难,重建家园。中国政府向日方提供物资援助,并迅速派出国际救援队,积极开展救援活动。许多中国民众也向日方表示慰问。日本正在国际社会支援下开展救灾。日本政府将确保在日中国公民安全,全力以赴为他们提供支援和方便。日方愿与中方保持密切联系和沟通。

国务委员戴秉国、外交部副部长杨洁篪、商务部副部长高虎城、对外友协会长陈昊苏等陪同前往吊唁并参加会见。

央行年内 第三次上调 存款准备金率

据新华社北京3月18日电 (记者 王培伟 王宇) 中国人民银行18日晚间宣布,从2011年3月25日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。此次上调离上次上调仅隔一个月,也是央行年内第三次上调金融机构存款准备金率。

今年以来,央行已经分别于1月20日和2月24日两次上调金融机构存款准备金率。此次上调后,我国大型金融机构和中小型金融机构的存款准备金率已经分别高达20%和16.5%的历史高位。粗略估计,此次上调存款准备金率0.5个百分点能够冻结银行体系流动性超过3500亿元人民币。

分析认为,央行此次上调存款准备金率意在有效调控市场流动性,并缓解市场通胀预期。亚洲开发银行中国代表处高级经济学家庄健表示,上调存款准备金率可以有效抑制银行放贷冲动,从而实现对市场流动性的有效控制。

据国家统计局公布的数据,2月份我国CPI同比涨幅为4.9%,与1月份持平。但目前市场普遍预计,今年上半年我国物价上涨的压力依然较大。一方面,农产品价格上涨压力仍然存在。此外,劳动力成本上升已经成为长期趋势。另一方面,近期中东北非国家的动荡局势和日本大地震也可能助推原油等国际大宗商品价格继续上涨,从而加大我国输入型通胀压力。

超市正常售盐 未再见人排队

食盐抢购风波已平息, 今明天又有550吨食盐运达我市



昨日17时30分左右,市民在新区大张盛德美超市选购食盐。李小勇摄



昨日11时许,市物价部门在一超市检查食盐价格。赵朝军摄

□记者 张喜逢

17日,我市部分百姓受谣言影响,出现抢购食盐现象。在我市相关部门协作努力下,昨日这股抢购食盐风波已经平息。

大型超市, 食盐销售已恢复供应

昨日16时许至17时40分,我们相继走访新区丹尼斯超市、新区大张盛德美超市、南昌路丹尼斯超市、家乐福超市等大型超市看到,食盐已恢复正常供应,未出现市民排队购买情况。

一位姓李的老人告诉我们,此前她还担心购买不到食盐,18日上午看到《洛阳晚报》相关报道后,她明白了食盐遭抢购是谣言所致,心里顿时踏实了。

今明天, 550吨食盐运抵我市

据市盐业管理局局长程鲁建

介绍,17日,我市出现食盐抢购风波后,盐业部门将库存的1000多吨食盐陆续投放市场;18日,又向市场投放了200余吨食盐。目前,抢购风波已得到平息。

同时,在《洛阳晚报》的及时报道下,无论是市盐业管理局下属各食盐批发点,还是食盐销售店,未再出现因恐慌去购买食盐的人流,百姓购买食盐回归正常。

程鲁建说,为了继续稳定我市食盐供应,19日、20日两天,我市从食盐生产厂家购买的550吨左右食盐,将陆续运抵我市。其中,18日晚,先期运抵的80吨食盐将继续补充我市各大超市,340吨食盐将补充至各县。

谣言过后, 市民更加理性看待

有言道:谣言止于智者,谎言止于知情。一场食盐抢购风波,让很多百姓在痛恨谣言的同时,也让他们对此有了更清醒的认识。

家住老城区北大街的李远说,

17日上午,他母亲在不明真相的居民影响下,匆忙从一家调料店内抢购了21袋食盐。次日上午,老人看到《洛阳晚报》有关报道后后悔不已。

市民张翔说,17日,虽然他和家人看到身边不少人在大量购买食盐,一些谣传也趁势四起,但他和家人都比较冷静。看到相关部门

和《洛阳晚报》及时发布的消息,谣言得到及时破除,他们再没见到身边的人去抢购食盐了。

对一些市民而言,这更是一次警醒。面对此类情况,要保持冷静,不能一见别人抢购食盐,自己也跟风。要多一些理性的分析,等待权威部门、权威媒体发布消息。

相关链接

各地食盐供给趋于平稳

中国盐业总公司总经理茆庆国18日表示,据各省份盐业公司反馈,目前各地排队购盐情况已明显缓解,大部分民众已恢复理性消费,食盐供给逐步趋于平稳。

据茆庆国介绍,18日绝大多数省份都采取了限购、主供城市大中型超市等措施;各地盐业公司正全力以赴,在满足大中型超市供应基础上,下一步工作重点将逐步转向保障便利店及农村地区食盐供给。

据了解,17日全国食盐出货量约为37万吨,约为正常情况下24天销量。

茆庆国说,正常情况下,北京市食盐日销量约200吨,17日销量为2700吨,18日上午已经降至497吨;浙江省17日上午销售约1万吨,18日上午销售4855吨,出现明显下降;上海市大中型超市供应基本正常,便利店还有待满足,正在协调补充库存。

(据新华社北京3月18日电)

7家小超市高价售盐被查处

□记者 李迎博 通讯员 杜攀峰 刘辉

本报讯 17日,受谣言影响,我市出现食盐抢购风波,一些不法经销商乘机恶意囤积、哄抬价格,牟取暴利。昨日,市物价部门对西

工区的小马超市、金牛超市、三阳超市、好客隆超市和亚都超市,瀍河回族区的刘斌超市和陈钢超市等7家哄抬盐价的违法商家进行了查处。

昨日,记者跟随市物价部门,到我市各大商场、超市、农贸市场

进行食用盐的价格检查。检查发现,目前我市大型商场、超市不存在高价售盐的价格违法行为,而部分小超市和流动商贩存在哄抬盐价的现象。对于7家商家哄抬盐价的违法行为,物价部门的执法人员已当场纠正,要求剩余存货按正常

价格出售,随后将根据情节严重程度统一作出处罚。

市物价部门重申,将重点整治食盐及其相关产品经营中的价格违法行为,市民拨打12358投诉后,物价部门将第一时间赶赴现场调查取证。

卫生部: 目前公众不必采取防辐射措施

新华社北京3月18日电 (记者 周婷玉) 卫生部新闻发言人邓海华18日接受记者采访时表示,我国公众目前不必采取预防性服碘和其他辐射防护措施。

他说,根据已获取的信息,经专家综合分析,日本核电站核泄漏事故目前不会对我国境内公众健康造成影响。卫生部将继续组织专家进

行动态评估,及时发布相关信息。

邓海华指出,从原理上说,稳定性碘(碘片)的作用不是防辐射,而是阻止放射性碘沉积在甲状腺导致内照射。应急或紧急情况下,服用稳定性碘是使甲状腺内的碘含量饱和,使放射性碘不能沉积在甲状腺处,保护人体不受放射性碘的危害。应该强调的是,要在医生

指导下服用碘片,不能仅凭个人主观臆断或因恐惧而擅自服用。过量摄入碘对体会造成健康危害。

他同时指出:“服用加碘盐是不能起到碘片作用的。成年人需一次摄入3公斤盐才能达到碘片的剂量,远超出了人类能承受的盐摄入量。”

目前我国人均每天盐的摄入

量是12克,已经远远高于世卫组织推荐的5克至6克。邓海华提醒说,盲目食用加碘食盐会造成大量摄入盐。如果每天摄入大量的盐,会对人体各个脏器造成严重的负担,会诱发或加重心脑血管疾病以及慢性肾病,严重者可以造成脱水甚至死亡,还可能引发高血压、心脏病,并会对肝脏和肾脏带来损伤。